

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

# Сообщение Госплана СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1947 год за I-й квартал

Орган Томского обкома и горкома ВКП (б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 76 (7602) Пятница, 18 апреля 1947 г. Цена 20 коп.

## Под знаком выполнения послевоенной сталински

Когда в начале года Совет Министров Союза ССР утверждал народнохозяйственную программу нашей страны на 1947 год, он поручил Государственной плановой комиссии публиковать в центральной печати увеличенный план. Первый итог — данные Госплана СССР о ходе восстановления и развития народного хозяйства в первой четверти нынешнего года — «Правда» публикует сегодня. Все советские люди могут оценить плоды своего труда, результаты своей самоотверженной борьбы за выполнение послевоенного сталинского пятилетнего плана, взвесить достигнутые успехи, увидеть недостатки, обратить внимание на отставках, чтобы их подтянуть и добиться дальнейшего подъема хозяйства и культуры своей страны.

В первом квартале 1947 года, как об этом свидетельствует сообщение Госплана, восстановление и развитие народного хозяйства Советского Союза проходило под знаком выполнения заданий второго года новой пятилетки. Характерным является рост сердечины тяжелой промышленности — машиностроения. Увеличилась выработка чугуна, добыча нефти и угля, выработка электроэнергии. В то же время значительно поднялся выпуск продукции легкой промышленности, что способствовало расширению товарооборота. Выпуск гражданской продукции в СССР в первом квартале прошлого года на 20 процентов. Поворот промышленности к нуждам сельского хозяйства позволил снабдить деревню большим количеством запасных частей и произвести осенне-зимний ремонт тракторов в машино-тракторных станциях и совхозах в соответствии с установленным планом. Эти успехи явились результатом высокого трудового подъема в нашем народе, широко развернувшегося по почину ленинградцев всеобщего соревнования в честь 30-летия Великого Октября — соревнования за выполнение годового плана к 7 ноября.

Итоги первого квартала вместе с тем показывают, что работа в некоторых отраслях промышленности шла в зимние месяцы неровно. Наряду с выполненными план министерствами нефтяной промышленности южных и западных районов, электростанций, электропромышленности, средств связи, станкостроения, химической, автомобильной, легкой, пищевой, медицинской и других отраслей промышленности, некоторые министерства задания не выполнили. Вылавка чугуна поднялась на 10 процентов, добыча угля увеличилась на 4 процента по сравнению с первым кварталом 1946 года. Однако такой темп роста является недостаточным. Хотя производство тракторов в первом квартале почти удвоилось, а выпуск тракторных плугов, сенокосилок и культиваторов поднялся от двух до девяти раз, оставшие сельскохозяйственного машиностроения еще не ликвидировано. Не выполнен план также транспортно-машиностроения, хотя и тут рост достигнут большой (производство вагонов увеличилось более чем в 4 раза, а паровозов — более чем в 5 раз). Подтягивание отстающих отраслей является боевой задачей работников промышленности во втором квартале. Надо возместить долг первого квартала, в апреле — мае — июне перевыполнить месячные задания, чтобы в целом годовой план был выполнен и перевыполнен!

В зимние месяцы на работе промышленности в известной мере сказывалось отставание транспорта. Работа железных дорог значительно замедлилась из-за неблагоприятных метеорологических условий. Но в апреле работа железных дорог заметно улучшается. Начал лучше работать такие отрасли, как черная и цветная металлургия. В апреле у них есть все возможности не только выполнять план, но и перевыполнять его. Работники железных дорог обязаны увеличить движение поездов, ускорить оборот подвижного состава, а работники промышленности — быстрее грузить и разгружать вагоны.

Предметом последней заботы большевистской партии и Советского государства является увеличение производства товаров широкого потребления. Страна с удовлетворением отмечает тот

### По данным Центрального статистического управления Госплана СССР, работа промышленности и транспорта, объем капитальных работ и розничного товарооборота, а также подготовка к весенним полевым работам в I-м квартале 1947 года характеризуется следующими данными:

**I**  
План производства в I квартале 1947 года по валовой продукции промышленности отдельных министерств выполнен следующим образом:

Продукт	Процент выполнения
Квартальный план	100
1 квартал 1947 г.	92
Министерство черной металлургии	92
Министерство цветной металлургии	99
Министерство угольной промышленности Западных районов	94
Министерство угольной промышленности Восточных районов	97
Министерство нефтяной промышленности Южных и Западных районов	100
Министерство нефтяной промышленности Восточных районов	91
Министерство электростанций	101
Министерство химической промышленности	104
Министерство электропромышленности	103
Министерство промышленности средств связи	102
Министерство тяжелого машиностроения	97
Министерство автомобильной промышленности	100
Министерство станкостроения	100
Министерство турбин паровых	125
Министерство электромоторов до 100 киловатт	131
Министерство электромоторов свыше 100 киловатт	119
Министерство строительного и приборостроения	103
Министерство транспортного машиностроения	96
Министерство сельскохозяйственного машиностроения	91
Министерство промышленности строительных материалов СССР	92
Министерство лесной промышленности СССР	86
Министерство целлюлозной и бумажной промышленности	93
Министерство резиновой промышленности	93
Министерство текстильной промышленности СССР	98
Министерство легкой промышленности СССР	100
Министерство рыбной промышленности Западных районов СССР	110
Министерство рыбной промышленности Восточных районов СССР	89
Министерство мясной и молочной промышленности СССР	99
Министерство пищевой промышленности СССР	101
Министерство вкусовой промышленности СССР	101
Министерство медицинской промышленности СССР	108
Министерства местной и местной топливной промышленности союзных республик	99

План I квартала 1947 года выполнили и перевыполнили 113 предприятий черной и цветной металлургии, 318 угольных шахт, 688 машиностроительных заводов, 159 предприятий и трестов лесной и бумажной промышленности, 373 предприятия легкой и текстильной промышленности, 727 трестов и автономных предприятий пищевой промышленности. Кроме того, выполнили и перевыполнили план 3.020 республиканских предприятий промышленности союзных республик.

**II**  
Производство важнейших видов промышленной продукции в I квартале 1947 года изменилось по сравнению с I кварталом 1946 года следующим образом:

Продукт	1 квартал 1947 года в процентах к I кварталу 1946 г.
Чугун	110
Прокат	106
Мель	106
Цинк	109
Свинец	121
Уголь	104
Нефть	115
Газ природный	124
Электроэнергия	114
Паровозы магистральные	5,3
Товарные вагоны магистральные	427
Автомобили грузовые	132
Автомобили легковые	119
Автобусы	107
Металлургическое оборудование	121
Турбины паровые	455
Электромоторы до 100 киловатт	131
Электромоторы свыше 100 киловатт	119
Станки металлорежущие	115
Прядильные машины	337
Ткацкие станки	14
Тракторы	193
Плуги тракторные	223
Сенокосилки тракторные	397
Культиваторы тракторные	9
Сола каустическая	121
Сола кальцинированная	109
Минеральные удобрения (суперфосфат, азотные и калийные)	132
Красители синтетические	121
Вывозка деловой древесины	108
Пиломатериалы	112
Бумага	126
Цемент	228
Шифер	212
Стекло оконное	158
Хлопчатобумажные ткани	140
Азбачные ткани	141
Шерсть комбала	145
Обувь комбала	151
Обувь резиновая	216
Чулочко-носочные изделия	166
Масло животное	169
Масло растительное	104
Рыба	135
Мясо	114

В I квартале 1947 года продолжался дальнейший рост производства гражданской продукции. Валовая выработка всей промышленности СССР по гражданской продукции в I квартале 1947 года по сравнению с I кварталом 1946 года выросла на 20 процентов.

Работа железнодорожного транспорта в I квартале 1947 г. значительно затруднилась неблагоприятными метеорологическими условиями истекшей зимы. Среднесуточная погрузка на железных дорогах в I квартале 1947 года осталась на уровне I квартала 1946 года. По ряду важнейших народнохозяйственных грузов среднесуточная погрузка возросла: угля на 2 проц., нефти на 13 проц., металла на 4 проц., лесных грузов на 8 проц., погрузки цемента увеличилась более чем в два раза.

При выполнении квартального плана погрузки на железных дорогах в I квартале 1947 года в среднем на 88 проц., увеличили погрузку по сравнению с I кварталом 1946 года и перевыполнили план I квартала 1947 года в целом и по важнейшим для них грузам Октябрьская, Орджоникидзевская, Закавказская, Туркестан-Сибирская, Ташкентская, Ашхабадская и Забайкальская железные дороги.

При увеличении грузооборота морского транспорта по сравнению с I кварталом 1946 года на 17 проц., «Совтанкер» увеличил грузооборот в три раза, «Касптанкер» на 16 проц., и Черноморское пароходство на 25 проц.

При выполнении квартального плана грузооборота морского транспорта в среднем на 83 проц., перевыполнил план «Совтанкер».

**IV**  
Объем капитальных работ в I квартале 1947 года составил в целом по народному хозяйству 109 проц. к I кварталу 1946 года, в том числе объем капитальных работ по угольной промышленности 106 проц., по электростанциям — 109 проц., по гражданскому машиностроению — 112 проц., по легкой и пищевой промышленности — 137 проц., по транспорту — 103 проц., по жилищному строительству — 121 проц.

За I квартал 1947 года введены в действие угольные шахты с головной производительной мощностью 1,3 млн. тонн угля, 6 турбин на электростанциях, в том числе первый агрегат на Днепровской гидростанции имени Ленина мощностью 72 тыс. киловатт. Мощность цементных заводов увеличилась на 406 тыс. тонн. На текстильных предприятиях введено в действие 67 тысяч прядильных веретен.

**V**  
В районах СССР, подвергавшихся оккупации, в I квартале 1947 года проведены капитальные работы в размере 2,6 млрд. рублей. Валовая продукция промышленности в этих районах увеличилась в I квартале 1947 года по сравнению с I кварталом 1946 года на 29 проц. Вылавка чугуна увеличилась за этот период на 10 проц., выработка электроэнергии — на 33 проц., добыча угля в Донбассе — на 12 проц.

Государственная плановая комиссия Совета Министров СССР.

## Прием И. В. Сталиным г-на Маршалла

15 апреля Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял Государственного Секретаря Соединенных Штатов Америки г-на Д. Маршалла.

На приеме присутствовали Министр Иностранного Дела СССР В. М. Молотов, Советский Посол в США Н. В. Новиков, Американский Посол в СССР г. У. Смит и специальный Помощник Государственного Секретаря США г. Ч. Болен.

## Председателю Совета Министров СССР Герасимову Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

МОСКВА, КРЕМЛЬ.  
Позвольте самым сердечным образом поздравить Вас в связи с той гостиничной договором о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и ФНРО и поблагодарить Вас за понимание наших жизненных интересов и за ту большую поддержку, которую народы негитского Советского Союза оказывают народам Югославии.

Председателю Совета Министров ФНРО Маршалу Югославии Иосифу БРОЗ-ТИТО.

## Председателю Совета Министров Федеративной Народной республики Югославии Маршалу Югославии Иосифу БРОЗ-ТИТО

БЕЛГРАД.  
По случаю второй годовщины подписания договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Федеративной Народной республикой Югославии шлю народам Югославии и Вам лично поздравления и дружеские приветствия.

Сердечно желаю дальнейшего укрепления дружбы наших народов, счастья и процветания Югославии.  
И. СТАЛИН.

## О переговорах между СССР и США по ленд-лизу

Правительство Соединенных Штатов и правительство Союза Советских Социалистических Республик достигли соглашения о том, чтобы начать переговоры с целью окончательного урегулирования неразрешенных вопросов по ленд-лизу, как это предусмотрено в условиях основного соглашения по ленд-лизу от 11 июня 1942 года. Переговоры будут происходить в Вашингтоне.

## Задачи профорганизаций в выполнении постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б)

Президиум ВЦСПС обсудил задание профессиональных организаций в деле выполнения постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

Профорганизациям рабочих совхозов, рабочих и служащих МТС и земельных органов предложено разрешить социалистическое соревнование за выполнение планов повышения урожайности сельскохозяйственных культур, развития животноводства. Необходимо установить систематический контроль над выполнением социалистических обязательств, проверять правильность оплаты труда рабочих, выдачи причитающегося денежного и натурального вознаграждения за перевыполнение планов.

Особое внимание следует уделять организации культурно-массовой работы непосредственно на участках совхозов, в полевых станциях, тракторных бригадах: создавать красные уголки, передвижные клубы, агитмашины, библиотеки, передвижки, полевые читальни.

Профорганизациям рабочих предприятий отраслей промышленности, имеющих заказы для сельского хозяйства, поручается установить систематический контроль над выполнением планов выпуска машин, задания частей, минеральных удобрений.

Президиум ВЦСПС предложил организовать шефство коллективов промышленных предприятий над МТС, совхозами и колхозами по оказанию помощи в успешном проведении весеннего сева. На ремонт и оборудование культурных учреждений для рабочих и служащих МТС и совхозов выделяется 18,5 миллиона рублей. Эти средства должны быть использованы на восстановление и расширение клубов и красных уголков, создание агитмашины и т. д.

На отдых и лечение рабочих и служащих совхозов и МТС ассигновано по бюджету государственного социального страхования 22.675 тыс. рублей. По указанию Президиума ВЦСПС путевки в санатории и дома отдыха должны выдаваться в первую очередь станциям и специалистам сельского хозяйства, перевыполняющим свои задания.

В течение лета профорганизациям рабочих и служащих совхозов, МТС и земельных органов наряды в пионерские лагеря 41.450 детей. Расширяется сеть детских яслей, садов, сезонных площадок.

(ТАСС.)

# Чаинский район включается во Всесоюзное социалистическое соревнование

## Бакрачи! Принимайте вызов трудящихся Чаинского района!

### Обязательства колхозников, трактористов, рабочих МТС и специалистов сельского хозяйства Чаинского района

С большой радостью встретили колхозники, трактористы, рабочие МТС и специалисты сельского хозяйства Чаинского района проникнутое сталинской мудростью историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

В 1946 году, первом году четвертой сталинской пятилетки, колхозы и МТС нашего района достигли значительного подъема. Увеличились посевные площади колхозов, а посевы яровой пшеницы по сравнению с 1945 годом возросли на 1,047 гектара. Во всех колхозах района введены многопольные севообороты. План урожайности зерновых культур выполнен на 100 процентов, из них по пшенице — на 129 процентов. Многие тракторные станции района выполнили годовой план тракторных работ на 115 процентов. Колхозы района досрочно рассчитались с государством, перевыполнили план хлебозаготовок и сдали на пункты Заготзерно на 76,118 пудов хлеба больше, чем в 1945 году. План развития поголовья лошадей в районе выполнен на 104 процента, крупного рогатого скота — на 101 процент.

Борясь за высокий урожай 1947 года, МТС и колхозы нашего района заготовили достаточное количество семян, своевременно и высококачественно отремонтировали тракторы, сельхозмашины, инвентарь, заготовили и вывезли на поля местные удобрения и сейчас готовы к началу весенних посевных работ.

Обсуждая историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) и Указа Президиума Верховного Совета СССР о присоединении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями колхозников, работников МТС за достижение высоких урожаев, мы, колхозники, трактористы, рабочие МТС, специалисты сельского хозяйства и все трудящиеся района, широко развернули социалистическое соревнование за быстрой реализацию постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», за достойную встречу славы 30-й годовщины Великого Октября, и взяли на себя следующие обязательства:

1. Увеличить в колхозах посевы яровой пшеницы в 1947 году по сравнению с прошлым годом на 21 процент.
2. Добиться урожайности в этом году в среднем по району: пшеница — 100 пудов с гектара со всей площади, в остальных зернобобовых культур — по 90 пудов с гектара.
3. Коллектив рабочих, трактористов и специалистов Чаинской МТС обязались добиться урожая пшеницы по 105 пудов с гектара со всей площади, других зернобобовых культур — по 90 пудов с гектара, выработать на 15-ти сильный трактор в среднем по МТС 500 гектар, сэкономить топливо по МТС 5 процентов к плану, посеять яровую пшеницу по 120 процентов к плану и рассчитать по натуроплате к 30-й годовщине Великого Октября.
4. Тракторные бригады обязались получить урожай зерновых культур: тракторная бригада тов. Собина — по 120 пудов с каждого гектара на площади 150 гектаров; тракторная бригада тов. Березовского — по 130 пудов с каждого гектара на площади 200 гектаров.
5. Трактористы, рабочие, специалисты Колхозной МТС обязались добиться урожая пшеницы по 120 пудов с гектара на площади 600 гектаров, других зернобобовых культур — по 90 пудов с гектара. Выработать на каждый 15-ти сильный трактор в среднем по МТС 500 гектар, сэкономить топливо по МТС 5 процентов к плану.

### КОМСОМЛЬЦЫ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗАМ

Комсомольская организация колхоза «14 лет Октября» Зырянского района (секретарь организации тов. Колхозник) обязались помочь колхозу в выполнении плана ЦК ВКП(б), организовав сбор необходимого в колхозе семенного картофеля. Комсомольцы собрали 1,500 килограммов картофеля и отсортировали семена. Сбор продолжается.

### Книги для сельских библиотек

Успешно проходил сбор литературы для колхозной библиотеки в Томском медицинском институте имени В. М. Молотова. Собирается около 1,500 книг, из них много по вопросам плодородия и оводостворения, а также художественные произведения. Активное участие в этой работе принимали:

рочнее по МТС 10 процентов, посеять яровым способом на 130 процентов к плану, снизить себестоимость обработки одного гектара на 2 рубля, расчистить по натуроплате к 30-й годовщине Великого Октября.

Тракторные бригады обязались получить урожай пшеницы: тракторная бригада Михаила Сташенко — по 130 пудов с гектара на площади 150 гектаров; тракторная бригада т. Глушенко — по 130 пудов с гектара на площади 150 гектаров; тракторная бригада Александра Сташенко — по 130 пудов с гектара на площади 150 гектаров; тракторная бригада тов. Чубанова — по 120 пудов с гектара на площади 150 гектаров; тракторная бригада тов. Ведянина — по 120 пудов с гектара на площади 150 гектаров; тракторная бригада тов. Прудникова — по 180 пудов с гектара на площади 20 гектаров.

В Будурском сельсовете увеличить посевную площадь пшеницы на 165 гектаров, получить урожай по 120 пудов с гектара на площади 200 гектаров, на остальной площади зернобобовых культур — не ниже 90 пудов с гектара.

Передовые колхозы района взяли на себя следующие обязательства: колхоз «Красный пахарь» — получить урожай зернобобовых культур по 125 пудов на площади 50 гектаров и по 105 пудов с гектара с остальных площадей; колхоз «Советский путь» — получить урожай зернобобовых со всей площади по 100 пудов с гектара, а пшеницы на площади 50 гектаров по 120 пудов с гектара; колхоз имени Беляевских — получить урожай зернобобовых со всей площади по 100 пудов с гектара, а пшеницы на площади 50 гектаров по 120 пудов с гектара; колхоз «Рассвет» — получить урожай зернобобовых со всей площади по 100 пудов с гектара, а пшеницы на площади 20 гектаров — по 120 пудов с гектара; колхоз «Вторая пятилетка» — получить урожай зернобобовых со всей площади по 100 пудов с гектара.

3. Для того, чтобы получить такие урожаи, мы разместим культуру по лучшим предшественникам, произведем посев отборными семенами и лучшие агротехнические сроки, не более как в 8—12 дней. В ранние сроки проведем прополку посевов от сорняков.

4. На семенных участках соберем еще выше урожай с тем, чтобы в 1948 году обеспечить отборными семенами все посевы.

5. Уберем все урожай своевременно и без потерь. Для этого вовремя и полностью закончим ремонт комбайнов и других уборочных машин, построим крытые токи в каждой полеводческой бригаде. Уборку зерновых культур закончим в сентябре.

6. Сдачу хлеба государству начнем с первых дней уборки и полностью выполним годовой план хлебопостачков к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

7. Заботясь об урожае текущего года, одновременно заложим прочный фундамент для получения еще более высокого урожая в 1948 году. Поднимем в 1947 году под посев яровой пшеницы 1947 года и под посев озимых 1948 года до 8,000 гектаров зяби.

8. Увеличим в 1947 году, по сравнению с 1946 годом, поголовье лошадей в колхозах на 10 процентов.

### Обязательства обсуждены в собраниях колхозников и работников МТС Чаинского района

тов, крупного рогатого скота — на 11, свиней — на 35 процентов. Обеспечим в колхозах увеличение удоя молока на одну корову не менее, чем на 20 процентов, по сравнению с 1946 годом. Выполним годовой план обязательных поставок продуктов животноводства государству к 1 ноября.

9. Добьемся в 1947 году дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, решительного улучшения работы МТС, роста общественного богатства колхозов, значительного увеличения выданных продуктом на трудодли колхозникам. Мы будем работать напряженно и высокопроизводительно, так, как учит нас товарищ Сталин.

Вызываем колхозников, трактористов, рабочих МТС, специалистов сельского хозяйства и всех трудящихся Бакарянского района на социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября за достижение высоких урожаев, за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Да зарастает наша великая социалистическая Родина!

Да зарастует Всесоюзная коммунистическая партия (большевиков)!

Да зарастает наш любимый вождь, учитель и друг великий Сталин!

Единодушно приняты на общих собраниях МТС Чаинского района

### Лекции и доклады

Научные работники Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева выезжали в районы нашей области в доклады и лекции.

Старший преподаватель тов. Прохоров провела в колхозах Тулунского и других районов лекции о романе А. Ф. Бурлаки «Молодая гвардия» о жизни и творчестве Пушкина, Гоголя, Горького и Маяковского.

Доцент тов. Левина в Ленинском лекции на тему: «Было и будет и будет и будет мир». В течение апреля и мая в колхозы выездал профессор Прилепин, Бодякина, Гриневич, доцент Бабурин, Олюжикова, Титов, Абрамова, ассистент Глазков, Волыновы и другие. Они проводили лекции на общественно-политические, литературные и научно-популярные темы.

## Воины Советской Армии изучают биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина

Большой интерес к изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина проявляет личный состав Томского ордена Красной Звезды авиационного училища.

Партийные и комсомольские организации училища выделили специальных агитаторов и беседчиков, которые, в свободное от занятий время, проводят беседы по отдельным этапам жизни и деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина. Ф. И. Ленин и И. В. Сталина. Ф. И. Ленин и И. В. Сталина. Ф. И. Ленин и И. В. Сталина.

В комнатах политико-просветительной работы оборудованы выставки и шкаты с материалами о жизни и деятельности Ленина и Сталина.

Курсанты подразделяются капитана Рыбачук прослушали доклад подполковника Ильина о жизни В. И. Ленина. Инструктор политагента майор Ясинский прочитал курсантам подразделение старшего лейтенанта Мандрова лекцию на тему: «Ленин-организатор большевистской партии».

В подразделении капитана Солдатов на партийном собрании сделан доклад о залочках партийной

организации по изучению биографии товарища Сталина. Выступивший на собрании молодой коммунист тов. Поляков сказал:

— Жизнь и деятельность Иосифа Виссарионовича Сталина — лучший из лучших примеров человеческой жизни. Мы, коммунисты, должны во всем подражать своему вождю, учиться у него истинности, упорству, трудолюбию и большевистской бдительности.

— Чем больше узнаешь биографию товарища Сталина, — сказал в своем выступлении коммунист тов. Корнилов, — тем ярче перед тобой вырисовывается гений величайшего человека современности и еще больше хочется походить на него во всем.

Партийное собрание приняло решение — в ближайшее время провести для курсантов лекции: «Ленин и Сталин — организаторы и вдохновители побед Октябрьской революции», «Товарищ Сталин на Парижском фронте», «Товарищ Сталин — организатор разгрома фашистской Германии» и другие.

М. ШАПРАН.

## Чтение краткой биографии товарища Сталина по радио

Редакция политического вещания Томского областного радиокомитета организовала чтение краткой биографии И. В. Сталина (название второе, исправленное и дополненное).

На ряде предприятий и учреждений Томского областного радиокомитета организовано чтение краткой биографии товарища Сталина.

Чтение проходит ежедневно с 7 часов 10 минут вечера по местному времени.

## На собраниях партийного актива

### Верхне-Кетский район

Состоялось собрание партийного актива Верхне-Кетского районного партгоскомитета. В работе участвовали все члены партийного актива. Обсуждалось постановление ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» и в качестве практических мероприятий, обеспечивающих организационно-хозяйственное развитие района.

Большое внимание уделяло партия вопросы усиления шедкой помощи селам и посёлкам коммунистов на постоянную работу в колхозы.

### Пудиский район

Состоялось собрание актива Пудиского районной партийной организации. В работе участвовали все члены партийного актива. Обсуждалось постановление ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

Партийная организация района ВКП(б) тов. Кузнецова развернула оживленные работы. Коммунисты добивались выполнения плана ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

Весь районный партийный актив выехал в колхозы для завершения последних приговоров к весеннему севу. Кроме этого, на ремонтных комсомольских бригадах послыались на постоянную работу в колхозы 13 коммунистов и 40 комсомольцев.

### Выпуск слушателей партийной школы

Заключившие занятия в Верхне-Кетской районной партийной организации, курсанты школы освоили программу истории и теории большевистской партии, изучили пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР за 1946—1950 гг.

Из школы выпущено 40 человек. Лучшими из них — гг. Сорогов, Федоров, Чувакин, Козлов, комсомольский активист тов. Гусев, коммунист тов. Гусев, коммунист тов. Гусев, коммунист тов. Гусев.

### Отчет секретаря бюро ВЛКСМ на партийном собрании

Партийное собрание партгоскомитета лечебного факультета медицинского института имени В. М. Молотова заслушало отчет секретаря бюро ВЛКСМ факультета тов. Третьякова о работе комсомольской организации за второй семестр учебного года.

Коммунисты, выступившие на партийном собрании, указали секретарю бюро тов. Третьякову на существенные недостатки в работе. Закрепилось у них то, что бюро ВЛКСМ не раздало комсомольским активистам, слабо организует военно-спортивную работу, комсомольцы не выявляют инициативы в учебе и недостаточно участвуют в весенней оздоровительной сессии.

Партийное собрание приняло решение, направленные на улучшение работы комсомольской организации факультета.

## Отчет и критика

Секретарь партийной организации Богашовского стекольного завода тов. Богарников на отчетно-выборном партийном собрании свой доклад о работе партийной организации сделал за 10 минут. Большого времени докладчик не просил, потому что говорить ему было не о чем.

Объясняется это тем, что за отчетный период тов. Богарников занимался только проведением партийных собраний и приемом членских взносов. Причем в повестку дня партийных собраний ставились только вопросы, подлежащие рассмотрению районным ВКП(б).

Партийная организация не осуществляла право контроля деятельности администрации предприятия, представляемое ей Уставом ВЛКСМ. В частности, вопросы социалистического соревнования, рационализации и изобретательства.

Резкой критике подвергли коммунисты работу тов. Богарникова. Серьезным упреком служило, например, выступление коммуниста тов. Попкова. Он сказал:

— Ознакомившись с призывом ленинградцев, я взял повышенное обязательство и вызвал на соревнование другого рабочего. О своем обязательстве и сообщил партийной организации, надеясь, что секретарь меня поддержит и займется развертыванием социалистического соревнования среди всех рабочих. Однако этого не произошло.

Говорили коммунисты на партийном собрании и о том, что 79 рабо-

чьево время выступление в газете «Окажились бы существенную помощь руководителям и работникам МТС. Это же так, можно сказать на пример Зырянской районной газеты «Зорек за темпиз (редактор тов. Саловский). Эта газета своевременно напечатала обстоятельную статью о плохом состоянии ремонта тракторной МТС. Газета указала руководителям МТС на существенные упущения в их работе по руководству ремонтом и особенно приемкой отремонтированных машин, на беззаботное отношение с их стороны к организации труда, развитию социалистического соревнования и т. д. Как и следовало ожидать, справедливая критика газеты нашла живой отклик в коллективе МТС. Дирекция и партгоскомитет уловили сигналы газеты, перестроили работу МТС, в результате чего достигли успеха.

### ОБЗОР ПЕЧАТИ

## Широко освещать работу МТС в районных газетах

Своевременные выступления газет показали, что в МТС в настоящее время наблюдается оживление. Это же так, можно сказать на пример Зырянской районной газеты «Зорек за темпиз (редактор тов. Саловский). Эта газета своевременно напечатала обстоятельную статью о плохом состоянии ремонта тракторной МТС. Газета указала руководителям МТС на существенные упущения в их работе по руководству ремонтом и особенно приемкой отремонтированных машин, на беззаботное отношение с их стороны к организации труда, развитию социалистического соревнования и т. д. Как и следовало ожидать, справедливая критика газеты нашла живой отклик в коллективе МТС. Дирекция и партгоскомитет уловили сигналы газеты, перестроили работу МТС, в результате чего достигли успеха.

Та же газета в другой раз сообщила о состоянии ремонта тракторной МТС. Газета указала руководителям МТС на существенные упущения в их работе по руководству ремонтом и особенно приемкой отремонтированных машин, на беззаботное отношение с их стороны к организации труда, развитию социалистического соревнования и т. д. Как и следовало ожидать, справедливая критика газеты нашла живой отклик в коллективе МТС. Дирекция и партгоскомитет уловили сигналы газеты, перестроили работу МТС, в результате чего достигли успеха.

Каждое из этих выступлений в газете «Окажились бы существенную помощь руководителям и работникам МТС. Это же так, можно сказать на пример Зырянской районной газеты «Зорек за темпиз (редактор тов. Саловский). Эта газета своевременно напечатала обстоятельную статью о плохом состоянии ремонта тракторной МТС. Газета указала руководителям МТС на существенные упущения в их работе по руководству ремонтом и особенно приемкой отремонтированных машин, на беззаботное отношение с их стороны к организации труда, развитию социалистического соревнования и т. д. Как и следовало ожидать, справедливая критика газеты нашла живой отклик в коллективе МТС. Дирекция и партгоскомитет уловили сигналы газеты, перестроили работу МТС, в результате чего достигли успеха.

Каждое из этих выступлений в газете «Окажились бы существенную помощь руководителям и работникам МТС. Это же так, можно сказать на пример Зырянской районной газеты «Зорек за темпиз (редактор тов. Саловский). Эта газета своевременно напечатала обстоятельную статью о плохом состоянии ремонта тракторной МТС. Газета указала руководителям МТС на существенные упущения в их работе по руководству ремонтом и особенно приемкой отремонтированных машин, на беззаботное отношение с их стороны к организации труда, развитию социалистического соревнования и т. д. Как и следовало ожидать, справедливая критика газеты нашла живой отклик в коллективе МТС. Дирекция и партгоскомитет уловили сигналы газеты, перестроили работу МТС, в результате чего достигли успеха.

показала даже того, как работники МТС встретила это историческое постановление, установившие новые основные задачи машинно-тракторных станций и намечавшие меры по коренному улучшению их работы.

Между тем времени было вполне достаточно для того, чтобы не только дать отклик на постановление, но уже и глубоко показать, какие изменения произошли в работе МТС, что предпринято руководством и коллективами рабочих и служащих для успешного решения боевых задач, стоящих перед машинно-тракторными станциями.

Пленум ЦК ВКП(б) постановил восстановить в полной мере значительные договоры между МТС и обслуживаемыми колхозами, определяющих взаимные обязательства МТС и колхозов. Пленум осудил практику пренебрежительного отношения к выполнению договоров.

Как пролил отчеты директоров МТС на колхозных собраниях по итогам минувшего года, да и проходили ли эти отчеты вообще в районе, на страницах «Коженинского колхозника» не видно. Умалчивает газета и о том, как проходили кампания по заключению договоров между МТС и колхозами на производство сельхозработ в текущем году.

Машинно-тракторные станции несут в своей деятельности значительную ответственность за выполнение работ МТС в их борьбе за высокий урожай на колхозных полях.



